מבחן בגיאוגרפיה לכיתה יב': גיאוגרפיה של ארץ ישראל-נוף, גיאולוגיה, גבולות, אוכלוסייה

מבנה המבחן: 5 שאלות, יש לענות על 3 מתוכן.

אורך המבחן: 75 דקות, ולמאריכי זמן 100 דקות.

1. טיול שנתי של כיתות יא' בביה"ס משגב מגיע ממכתש רמון דרך הר הנגב לערבה.
1. בחר שניים מן האזורים שנמצאים לאורך הטיול, (מכתש רמון, הר הנגב, הערבה) תאר את מאפייני הנוף העיקריים באותם אזורים והסבר מהם התהליכים שיצרו אותם.
2. תאר את השוני בין הטמפרטורה של המקומות השונים לאורך מסלול הטיול והסבר את הגורמים לשוני זה.
3. תאר את כמות המשקעים לאורך מסלול הטיול והסבר את הגורמים לכמות משקעים זו.
2. כמות המשקעים השנתית בהרי יהודה שונה מאד מכמות המשקעים בהר הנגב, למרות שהמרחק בין השניים הוא קצת יותר מ 100 קמ'.
1. ציין מהן כמויות המשקעים בשני המקומות והסבר את הסיבות לפער הגדול בכמות המשקעים בין שניהם.
2. הסבר שתי  סיבות נוספות שמשפיעות על  כמות המשקעים בארץ ישראל.
3. תאר שתי השפעות שיש לאקלים השונה על האוכלוסייה או על הכלכלה באזורים אלה. 
3. הרי אילת והרי הגליל שונים זה מזה  במאפייניהם הפיסיים.

1. מהו השוני בסוגי הסלעים שמאפיינים הרים אלה וממה הוא נובע?

2. ציין תהליך שעיצב את נופם של הרי הגליל אבל לא היה מעורב בעיצוב הרי אילת. הסבר מדוע השפיע רק על הרי הגליל?
3. מהו השוני במאפיינים האקלימיים של שני רכסי ההרים, וכיצד הוא משפיע על האוכלוסייה בשני האזורים?
4. רוב אוכלוסיית ישראל מתרכזת בשטח קטן, שנימצא במרכז הארץ ומשתרע בין ירושלים אשדוד ונתניה.
1. הבא (בעזרת האטלס) דוגמאות מספריות שיכולות לאשר טענה זו.

2. תאר שלושה גורמים שיצרו מצב זה ?

3. מדוע רוב האוכלוסייה שחיה באזור זה היא אוכלוסייה יהודית?
5. ישראל גובלת במזרח בשתי מדינות, סוריה וירדן.

1. תאר לפחות 2 הבדלים בין שני הגבולות.

2. הסבר מתי נוצרו קווי גבול אלה וע"י מי.

3. איזה משני הגבולות שנוי כיום במחלוקת? תאר מחלוקת זו. 
